

RA-ZP.2610.41.2026.2.MW

INFORMACJA NR 2

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym, określonym w art. 275 pkt. 1 Ustawy Pzp na dostawę oznakowania i sprzętu dla osób z niepełnosprawnościami (znak sprawy: RA-ZP.2610.41.2026)

- I. W związku z prośbą Wykonawcy o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia obowiązującej w przedmiotowym postępowaniu, działając w trybie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.), wyjaśniam co następuje:

Pytanie 1:

Czy Zamawiający dopuści materac wyposażony w jeden pas bezpieczeństwa?

W prowadzeniu akcji ratunkowej najważniejszy jest czas rozruchu gotowości szybkiej ewakuacji z miejsca zagrożonego do strefy bezpiecznej, materac wyposażony w jeden pas jest bezpieczny, doskonale zabezpiecza poszkodowanego, pozwala na szybką ewakuację.

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza materaca wyposażonego w jeden pas bezpieczeństwa. Jednocześnie w odpowiedzi na pytanie, Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1.3 do SWZ: *Formularza Cenowo-Technicznego – Część 3: pkt. II.2.5) „Pasy zabezpieczające”*, w następujący sposób:

- **dotychczasową treść:** Minimum 4 pasy zabezpieczające.

- **zastępuje się następującą treścią:** Minimum 2 pasy zabezpieczające z klamrą.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający dopuści materac wyposażony w trzy klapy zabezpieczające osobę ewakuowaną?

W prowadzeniu akcji ratunkowej najważniejszy jest czas rozruchu gotowości szybkiej ewakuacji z miejsca zagrożonego do strefy bezpiecznej, materac wyposażony w trzy klapy, doskonale zabezpiecza poszkodowanego, pozwala na szybkie bezpieczne przemieszczenie poszkodowanego.

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1.3 do SWZ: *Formularza Cenowo-Technicznego – Część 3: pkt. II.2.6) „klapy zabezpieczające”*, w następujący sposób:

- **dotychczasową treść:** Minimum 5 klap zabezpieczających,

- **zastępuje się następującą treścią:** Minimum 3 klapy zabezpieczające.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający dopuści materac wyposażony w 2 poprzeczne uchwyty do przenoszenia w 2 długościach?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza materaca wyposażonego w 2 poprzeczne uchwyty do przenoszenia w 2 długościach.

Pytanie 4:

Czy Zamawiający dopuści materac o wymiarach 210 x 60 x 7 cm?

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1.3 do SWZ: Formularza Cenowo-Technicznego – Część 3: pkt. II.2.7) i 8) „Wymiary”, w następujący sposób:

- dotychczasową treść:

7) Wymiary: minimum 210 cm x 60 cm (+/- 3cm),

8) Trzon materaca stanowi dwie miękkie gąbki o grubości minimum 7 cm, długość minimum 105 cm i szerokość min 60 cm

- zastępuje się następującą treścią:

7) Wymiary: minimum 210 cm x 60 cm x 7 cm;

8) (treść wykreślona);

Pytanie 5:

Prosimy o doprecyzowanie co Zamawiający rozumie pod pojęciem „Kieszeń zapobiegająca wysunięciu się osoby ewakuowanej”? Zamknięcie klap uniemożliwia wysunięcie osoby ewakuowanej.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że przez pojęcie „Kieszeń zapobiegająca wysunięciu się osoby ewakuowanej” rozumie element konstrukcyjny uniemożliwiający zsunięcie się osoby podczas ewakuacji, np. dedykowaną kieszeń na stopy/nogi lub system zakładek połączony z klapami.

Zamawiający dopuszcza rozwiązania realizujące tę funkcję zarówno poprzez same klapy, jak i kieszeń na nogi wraz z klapami.

Pytanie 6:

Jednocześnie pragniemy zauważyć, iż opis przedmiotu zamówienia jest tendencyjny wskazujący jednoznacznie tylko na produkt firmy ENSAFE. CO JEST NIEZGODNE Z PZP.

Krzesła ewakuacyjne

1. Podnózek z blokadą schodową/zjazdu rozwiązanie tylko w krzesłach ewakuacyjnych firmy ENSAFE.

2. Blokada schodowa w zintegrowanym podnóżku zapobiegająca przypadkowemu wjazdowi na schody rozwiązanie tylko w krzesłach ewakuacyjnych firmy ENSAFE.

Odpowiedź:

Zamawiający nie zgadza się z powyższym zarzutem. Twierdzenie, że wskazane rozwiązania są dedykowane wyłącznie produktom jednego producenta, jest nieuzasadnione. Blokadki schodowe w podnóżku lub mechanizmy zablokowania zjazdu stosują również inni producenci.

Jednocześnie Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1.3 do SWZ: Formularza Cenowo-Technicznego – Część 3: pkt. II.1. 11) i 1.13) w następujący sposób:

- dotychczasową treść:

11) Podnózek z blokadą schodową/zjazdu,

13) Blokada schodowa w zintegrowanym podnóżku zapobiegająca przypadkowemu wjazdowi na schody,

- zastępuje się następującą treścią:

11) Krzesło wyposażone w bezobsługowy mechanizm / blokadę zabezpieczającą przed niekontrolowanym zjazdem oraz składany podnózek”;

(...)

13) (treść wykreślona);

Pytanie 7:

Punkt 11 opisu krzesła ewakuacyjnego ("Podnózek z blokadą schodową/zjazdu") oraz punkt 13 ("Blokada schodowa w zintegrowanym podnóżku zapobiegająca przypadkowemu wjazdowi na schody") opisują tę samą funkcję dwukrotnie, w sposób zawężony do jednego typu mechanizmu – blokady zintegrowanej z podnóżkiem. To rozwiązanie konstrukcyjne jest charakterystyczne dla jednego producenta. Inne dostępne na rynku mechanizmy zabezpieczające, na przykład blokady przy

kołach lub na ramie, realizują tę samą funkcję bezpieczeństwa, ale nie spełniają literalnego brzmienia tych punktów, co eliminuje ich dostawców z postępowania bez żadnego uzasadnienia funkcjonalnego. Wnosimy o zmianę tych punktów na przykład "krzesło musi posiadać mechanizm zabezpieczający przed niekontrolowanym zjazdem po schodach, niezależnie od jego konstrukcji".

Odpowiedź:

Odpowiedzi jak w pytaniu nr 6.

Pytanie 8:

Podobna sytuacja dotyczy opisu materaca ewakuacyjnego. Punkty 4, 5 i 6 ("2 poprzeczne uchwyty do przenoszenia w minimum 3 długościach każdy", "minimum 4 pasy zabezpieczające" oraz "minimum 5 klap zabezpieczających") to kombinacja parametrów konstrukcyjnych spełniana wyłącznie przez produkt jednego producenta ENSAFE. Żadna z tych wartości nie wynika z normy technicznej, przepisu prawa ani z wymogów rozporządzenia UE 2017/745 wskazanego w OPZ – są to parametry katalogowe jednego konkretnego wyrobu, przeniesione do specyfikacji bez uzasadnienia funkcjonalnego. Wnosimy i zmianę tych zapisów na bardziej dostosowane do rynku jak np: 4) każdy; 5) 6) Wyposażony w 2 poprzeczne uchwyty do przenoszenia w minimum 2 długościach Minimum 1 pas zabezpieczający; Minimum 3 klap zabezpieczające.

Odpowiedź:

Odpowiedzi jak w pytaniu nr 1, 2 i 3.

Pytanie 9:

Zastrzeżenia budzi także zapis dotyczący obowiązku corocznej certyfikacji przedmiotu zamówienia przez okres 5 lat. Jest on niezgodny z praktyką certyfikacji wyrobów medycznych – certyfikaty CE oraz zgodność z normą ISO 13485 dotyczą procesu produkcji i systemu zarządzania jakością producenta, a nie pojedynczej, już dostarczonej partii wyrobu. Taki wymóg w praktyce eliminuje dostawców oferujących wyroby certyfikowane w standardowym, wieloletnim cyklu, dlatego żądam usunięcia lub przeformułowania tego zapisu zgodnie z rzeczywistą praktyką certyfikacji wyrobów medycznych klasy I.

Odpowiedź:

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający modyfikuje treść załącznika nr 1.3 do SWZ: Formularza Cenowo-Technicznego – Część 3: pkt. II.3 w następujący sposób:

- dotychczasową treść:

3. Wykonawca musi zagwarantować coroczną certyfikację przedmiotu zamówienia przez okres 5 lat.

- zastępuje się następującą treścią:

3. Wykonawca zobowiązuje się w cenie oferty, do przeprowadzania jednego przeglądu technicznego w każdym roku obowiązywania gwarancji (36 miesięcy), zgodnie z wymogami instrukcji obsługi producenta.

Pytanie 10:

Jako firma posiadająca olbrzymie doświadczenie przy sprzedaży wyrobów medycznych chcieliśmy zwrócić uwagę na zapis widniejący w opisie przedmiotu zamówienia: 11) Podnóżek z blokadą schodową/zjazdu; 13) Blokada schodowa w zintegrowanym podnóżku zapobiegająca przypadkowemu wjazdowi na schody; Rozwiązanie to stosowane jest tylko i wyłącznie przy produktach posiadających przeciwwagę!!! Używanie tzw. „stopera bezpieczeństwa” w przypadku krzesła ewakuacyjnego i siedzącej na nim osobie powoduje zmianę jego środka ciężkości. Może to spowodować przy niekontrolowanym ruchu pacjenta i chwilowej nieuwadze operatora ryzyko wypadku. Eliminacje możliwości przewrócenia krzesła gwarantują zintegrowane hamulce na kołach tylnych lub przednich, przy założeniu że wszystkie 4 koła znajdują się na powierzchni płaskiej. Proszę, aby Zamawiający usunął poniższy zapis w opisie przedmiotu zamówienia: 11) Podnóżek z blokadą schodową/zjazdu; 13) Blokada schodowa w zintegrowanym podnóżku zapobiegająca przypadkowemu wjazdowi na schody.

Odpowiedź:

Odpowiedzi jak pytaniu nr 6.

II. Pozostałe warunki udzielenia zamówienia pozostają bez zmian.

III. W załączeniu Zamawiający przekazuje:

- 1) zmieniony Załącznik nr 1.3 do SWZ: *formularz Cenowo - Techniczny – Część 3 – zmodyfikowany 2.*

P R Z E W O D N I C Z A C Y
K O M I S J I P R Z E T A R G O W E J


mgr inż. Kamila Jędrzejczak

Formularz Cenowo-Techniczny – Część 3 – **zmodyfikowany 2**

A. OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

MINIMALNE TECHNICZNE, FUNKCJONALNE I UŻYTKOWE WYMAGANIA ZAMAWIAJĄCEGO
Oferowane przez Wykonawców produkty muszą posiadać parametry nie gorsze niż wskazane poniżej przez Zamawiającego.

- I. Przedmiotem zamówienia jest dostawa **12 krzesał oraz 12 materacy do ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami** na potrzeby Uniwersytetu Zielonogórskiego. Sprzęt będzie zamontowany w budynkach: A-18 (Rektorat) 2 szt., A-8 – 6 szt., A-29 – 4 szt.

II. Parametry techniczne przedmiotu zamówienia

1. Krzesła ewakuacyjne:

- 1) Krzesło ewakuacyjne pozwalające na ewakuację osoby w dół przez jednego operatora oraz w górę po schodach przez dwóch operatorów w sytuacjach awaryjnych.
- 2) Wyrób sklasyfikowany jako wyrób medyczny nieinwazyjny klasy I, potwierdzone certyfikatem CE – norma ISO 13485, certyfikat trudnopalności;
- 3) Maksymalny udźwig: min. 190 kg;
- 4) Uchwyt do przenoszenia po schodach i przez przeszkody;
- 5) Teleskopowy wysuwany uchwyt;
- 6) Uchwyty do przenoszenia po powierzchniach płaskich;
- 7) Regulowane oparcie z zabezpieczeniem na głowę;
- 8) Kontrolowane tarcie pasy o wysokiej wytrzymałości z gumy wzmocnionej płótnem;
- 9) Konstrukcja wykonana z aluminium i stali;
- 10) Materiał siedziska i zagłówka: poliester;
- 11) Krzesło wyposażone w bezobsługowy mechanizm / blokadę zabezpieczającą przed niekontrolowanym zjazdem oraz składany podnóżek;
- 12) Pasy bezpieczeństwa: podwójne pasy samolotowe;
- 13) (treść wykreślona);
- 14) Wyposażone w instrukcję obsługi w języku polskim;
- 15) Wyrób musi spełniać wymogi rozporządzenia UE 2017/745 oraz ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów tj Dz.U. 2021.22
- 16) Wyposażenie dla każdego krzesła ewakuacyjnego:
 - a) Pokrowiec;
 - b) Znak krzesła ewakuacyjnego;
 - c) Instrukcja obsługi;
 - d) Oznaczenie „krzesło ewakuacyjne/materac ewakuacyjny”.

2. Materac ewakuacyjny:

- 1) Wyrób sklasyfikowany jako wyrób medyczny nieinwazyjny klasy I, potwierdzone certyfikatem CE – norma ISO 13485, certyfikat trudnopalności;
- 2) Wykonana z materiału trudnozapalnego (potwierdzonego certyfikatem przy odbiorze przedmiotu zamówienia);
- 3) Maksymalny udźwig: min. 210 kg;

- 4) Wyposażony w 2 poprzeczne uchwyty do przenoszenia w minimum 3 długościach każdy;
 - 5) Minimum 2 pasy zabezpieczające z klamrą;
 - 6) Minimum 3 klapy zabezpieczające;
 - 7) Wymiary: minimum 210 cm x 60 cm x 7 cm.
 - 8) (treść wykreślona);
 - 9) Kieszeń zapobiegająca wysunięciu się osoby ewakuowanej;
 - 10) Wyrób powinien spełniać wymogi rozporządzenia UE 2017/745 oraz ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów tj. Dz.U. 2021.22;
 - 11) Wyposażone w instrukcję obsługi w języku polskim;
 - 12) Wyposażenie dla każdego materaca ewakuacyjnego:
 - a) Znak materac ewakuacyjny;
 - b) Pokrowiec;
 - c) Instrukcja Obsługi;
 - d) Oznaczenie „krzesło ewakuacyjne/materac ewakuacyjny”.
3. Wykonawca zobowiązuje się w cenie oferty, do przeprowadzania jednego przeglądu technicznego w każdym roku obowiązywania gwarancji (36 miesięcy), zgodnie z wymogami instrukcji obsługi producenta.
4. Rzuty budynków z zaznaczonymi miejscami montażu stanowią załącznik nr 1.3.1 do SWZ.

B. OFERTA CENOWA I PRZEDMIOTOWA DLA CZĘŚCI 3

Tabela

Oferta cenowa i przedmiotowa dla Części 3						
Nazwa	Producent/dystrybutor ¹ oraz (jeśli istnieją) model/typ/symbol/nazwa/nr katalogowy oferowanego sprzętu/produktu	Potwierdzam spełnianie parametrów minimalnych wymaganych przez Zamawiającego w pkt. A powyżej	Jednostka miary	Liczba	Cena jednostkowa brutto [w PLN]	Kwota ogółem brutto (cena jednostkowa brutto x liczba) [w PLN] do przeniesienia do Formularza OFERTA
2	3	4	5	6	7	8
Krzesło do ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami		TAK	komplet	12		
Materac do ewakuacji osób ze szczególnymi potrzebami		TAK	komplet	12		

¹ Wykonawca zobowiązany jest wskazać producenta danego produktu lub jego dystrybutora bądź markę, pod którą produkt został wprowadzony na rynek.

Uwaga! Brak któregokolwiek elementu przedmiotu zamówienia w „*Formularzu Cenowo-Technicznym*” Wykonawcy w stosunku do wymagań Zamawiającego oraz brak informacji wymaganych w pkt.A i B nie będzie poprawiony i skutkować będzie odrzuceniem oferty.